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Одеська національна академія харчових технологій 

 

У наш час прослідковується тенденція ретельного відбору, за якістю 

свого харчування, серед відвідувачів закладів ресторанного господарства, 

тому розробка меню здорового харчування є дуже актуальною проблемою і 

можливістю привернути увагу туристів до свого закладу. 

Просування закладів з напрямком в концепції здорового харчування 

саме в Україні є досить перспективним варіантом. На даний момент 

прослідковується статистика зростання інфекційних, серцево-судинних 

захворювань, захворювань алергічного характеру, ожиріння та багатьох 

інших захворювань, регулювання процесу протікання яких можна за 

допомогою коригування раціону харчування. 

Ресторанні підприємства, що базуються на здоровому харчуванні, є 

закладами більш високої якості. Такий ресторан складе конкуренцію 
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закладам фастфуду та навіть ресторанам високої кухні, тому що однією з 

переваг даного сегменту ринку є досить швидке приготування їжі з користю 

для організму та високий рівень обслуговування. Головною перевагою 

такого закладу є корисна домашня їжа. Кафе здорового харчування надає 

своїм відвідувачам меню, складене виключно на основі здорових страв. 

Також в таких закладах знижена до мінімуму кількість заготовок, що 

подовжує час приготування їжі, або ж такі заготовки піддаються 

технологіям швидкого охолоджування (заморожування). 

Меню базується на таких засадах: дотримання норм КБЖУ у 

комплексних пропозиціях, вегетаріанські страви на основі етнічних кухонь, 

страви на основі свіжих продуктів, використання екологічно чистої 

сировини, з якої будуть виготовляти страви. Також обов’язковими 

позиціями в меню повинні бути страви з свіжих овочів (наприклад, салати), 

десерти на основі свіжих або печених фруктів, натуральні соки або фреші.  

В таких закладах надають перевагу запіканню, варці та приготуванні 

на пару. Для укріплення передових позицій ресторанного ринку, 

формування фундаменту конкурентоспроможності закладу на фоні 

конкурентів, особливо в сфері здорового харчування, доречно мати 

унікальну технологію приготування їжі. Переважна частина продукції 

готується за такими технологіями: випарювання (стандартний спосіб 

приготування у дієтичному харчуванні), «sous vide» (технологія, у якій 

продукт готується при постійні температурі у вакуумному пакеті, 

зануреному у воду, що дозволяє зберегти максимальну кількість корисних 

мікроелементів), смаження під тиском (за умови використання натуральної 

олії), використання засад молекулярної кухні. Сукупність цих методик 

забезпечує високий рівень довіри відвідувачів до якості продукції та закладу 

в цілому. Також застосовують вакуумне пакування продукції, що 

випускається за умови «take-away» або доставки готової продукції 

ресторану додому [1].  

Однією з ключових переваг такого закладу є не тільки виготовлення 

продукції з якісної сировини, але й використання продуктів місцевого 

виробництва, які вирощувались історично на цій місцевості, що робить їх 

більш засвоюваним для споживачів. Здебільшого це овочеві страви, м’ясні 

вироби, приготовані на рожні, грилі та пару, різноманітні гарніри з овочів, 

салати, соуси, а також великий вибір натуральних напоїв. Всі страви прості, 

але дуже корисні і смачні. 

Концепція закладу здорового харчування ґрунтується на простоті, 

затишку і невимушеній атмосфері. Більшість людей віддають перевагу обіду та 

вечері не вдома, щоб зайвий раз насолодитися товариством своєї родини, а не 

витрачати час на приготування їжі. Це дозволяє привернути увагу сімейних 

пар з дітьми, одинаків. При виборі місцерозташування такого закладу 

відкривається достатньо великий вибір місць, так як заклад подібного типу 

може розташовуватись при фітнес центрах, тренажерних залах, офісах, або ж у 

вигляді самостійного закладу у різних районах міста.  
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Одним із найпопулярніших ресторанів здорового харчування в 

м. Одеса є ресторан «True». Також користуються популярністю одеські 

доставки здорової їжі «Будь Здоров», «Смачно з Науменко», «Cross Food», 

«Perfect Balance» та «Eco Food». Проте інших закладів, які серед спектру 

своїх товарів та послуг можуть запропонувати меню здорового харчування, 

на сьогоднішній день практично немає. Тому ця ніша є дійсно актуальною. 

Отже, індустрія харчування повинна швидко реагувати на нові 

тенденції, впроваджувати різноманітні способи покращення здорового 

харчування у ресторанах, застосовувати новітні технології харчування, у 

тому числі, збагачувати страви та напої багатофункціональними добавками 

на основі натуральної сировини.  
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В іноземному (в’їзному) туризмі в Україні в період пандемії Covid-19 

відкладений попит призвів до принаймні двох випадків овертуризму  

(це відповідь на питання, чи можливий овертуризм в умовах пандемії  

Covid-19), і в обох випадках важливим складником відновлення туризму 

стали релігійні кухні:  

1. Місце туристів з Білорусі, які в минулих роках, особливо влітку, 

зупинялись надовго в сітьових готелях Києва, Одеси, Львова та Закарпаття, 

а у 2021 р. зникли внаслідок припинення авіасполучення між нашими 

країнами, зайняли туристи з Саудівської Аравії, Катару та ОАЕ, оскільки 

Західна Європа була закрита через Covid-19, а Україна для них скасувала 

візи і, до того ж, відкрилися прямі регулярні авіарейси з цими країнами. 

Влітку 2021 р. ці туристи приїжджали в Україну, зокрема до Києва, Львова, 

Одеси та Буковеля часто, надовго, з великими родинами (до 20 осіб), 

заселялися у дорогі готелі і висували свої підвищені вимоги (наприклад, 

обов’язкову наявність біде у ванній кімнаті готелю). А в ресторанах арабські 
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